
 

 
 

 

Toelichting raadsvoorstel aan de raad van 

de gemeente Roosendaal 

Aanleiding 
Met ingang van 30 mei 2024 is aan de heer Van Midden op zijn verzoek eervol ontslag verleend als 
burgemeester van Roosendaal. 
De gemeenteraad van Roosendaal zal een aanbeveling doen aan de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijkrelaties om een nieuwe burgemeester te benoemen. 
 
Kader 
De door de gemeenteraad vastgestelde Verordening op de vertrouwenscommissie regelt de 
samenstelling en de werkwijze van de vertrouwenscommissie. De namen van de raadsleden die 
plaats hebben in de vertrouwenscommissie moeten bij raadsbesluit worden vastgesteld. Daarnaast 
stelt de vertrouwenscommissie de raad voor om te besluiten om, voor de duur van de 
benoemingsprocedure, de locoburgemeester als adviseur en de gemeentesecretaris als 
ondersteuner/plaatsvervangend secretaris aan de vertrouwenscommissie toe te voegen. Daartoe dient 
dit raadsvoorstel.  
 
Bemensing commissie 
In de verordening is opgenomen dat de vertrouwenscommissie bestaat uit een vertegenwoordiger van 
iedere fractie in de raad. Aan het begin van deze raadsperiode heeft iedere fractie één 
vertegenwoordiger afgevaardigd. Sindsdien hebben er door wisselingen binnen de fracties ook wat 
wisselingen in de afvaardigingen plaatsgevonden. De volgende raadsleden hebben thans plaats in  de 
vertrouwenscommissie en zullen de komende maanden belast zijn met en gecommitteerd zijn aan de 
benoeming van de nieuwe burgemeester: 
 

 Namens VLP Roosendaal:  de heer Van Zalinge 
 Namens de Roosendaalse Lijst: de heer Raijmaekers 
 Namens de VVD:   de heer Nefs 
 Namens GroenLinks:   de heer Villée 
 Namens het CDA:   de heer Hamans (tevens voorzitter) 
 Namens de PvdA:   de heer Rommens 
 Namens D66:    de heer Taher 
 Namens Burgerbelangen Roosendaal: mevrouw Bozkurt 
 Namens Forum voor Democratie: mevrouw Van Leerzem 
 Namens Vitaal Liberaal:  de heer Wezenbeek 

 
Het lidmaatschap is persoonlijk. Tijdelijke vervanging van leden is niet toegestaan 
 
De vertrouwenscommissie heeft uit haar midden een voorzitter gekozen te weten de heer Hamans.   
 
De raad wordt voorgesteld te besluiten om de namen van de raadsleden die plaats hebben in de 
vertrouwenscommissie vast te stellen.  
 
Ondersteuning commissie 
 
In de Verordening op de vertrouwenscommissie is verder bepaald dat: 
 

 De eerste loco-burgemeester als adviseur aan de commissie kan worden toegevoegd 
 De gemeentesecretaris als ondersteuner aan de commissie kan worden toegevoegd 
 De griffier als ondersteuner/secretaris fungeert 
 De plv. griffier als ondersteuner/notulist fungeert 

 
Het is aan de gemeenteraad om te besluiten om een adviseur en ondersteuners toe te voegen aan de 
vertrouwenscommissie.  
 
Adviseur 
De vertrouwenscommissie acht het wenselijk om de eerste locoburgemeester als adviseur toe te 
voegen aan de vertrouwenscommissie omdat de toekomstig burgemeester nauw zal samenwerken 
met de overige leden van het college. De eerste locoburgemeester als adviseur kan ook aanvullende 
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perspectieven inbrengen over de gewenste ambtsinvulling binnen het bestuurlijk-organisatorisch 
domein en zo een belangrijke bijdrage leveren aan de vertrouwenscommissie. Het toevoegen van een 
wethouder (niet specifiek de eerste locoburgemeester) als adviseur wordt ook geadviseerd door het 
ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. De vertrouwenscommissie stelt daarom aan 
de raad voor om,  voor de duur van de benoemingsprocedure, wethouder en tevens 
locoburgemeester Van Gestel als adviseur aan de vertrouwenscommissie toe te voegen. 
 
Secretaris 
De secretaris van de vertrouwenscommissie is altijd de raadsgriffier. Het is mogelijk om een 
plaatsvervangend secretaris te benoemen, maar dat is niet verplicht. Als hiervoor wordt gekozen, dan 
is dat in de praktijk vaak de gemeentesecretaris, maar het kan ook de plaatsvervangend raadsgriffier 
zijn. De vertrouwenscommissie acht het wenselijk om de gemeentesecretaris als 
ondersteuner/plaatsvervangend secretaris toe te voegen aan de vertrouwenscommissie omdat de 
plaatsvervangend griffier aangewezen is als notulist is van de vertrouwenscommissie en het niet 
wenselijk dat hij, bij afwezigheid van de griffier, daarnaast ook de secretarisrol moet vervullen. De 
vertrouwenscommissie stelt daarom de raad voor om, voor de duur van de benoemingsprocedure, 
gemeentesecretaris Klaucke als ondersteuner/plaatsvervangend secretaris aan de 
vertrouwenscommissie toe te voegen.  
 
De adviseur en ondersteuner zijn geen lid en hebben geen stemrecht in de commissie. Over de 
invulling van de rol van de adviseur zullen in overleg met de commissaris van de Koning binnen de 
vertrouwenscommissie afspraken worden gemaakt.  
 
Financiële aspecten en consequenties 
In artikel 3.1.2 lid 1 van het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers is bepaald dat een 
raadslid dat lid is van de vertrouwenscommissie voor de duur van de activiteiten in het kader van de 
voordracht van een nieuwe burgemeester een toelage wordt verleend van € 124,85 per maand. De 
duur van de activiteiten wordt vastgesteld door de burgemeester. 
 
Communicatie 
Dit besluit zal op de reguliere wijze worden gepubliceerd en gecommuniceerd. 
  
 


